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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

30 Νοεμβρίου 2021 

 

O Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας συμμετείχε στο 

Συμβούλιο Παιδείας, Νεολαίας, Πολιτισμού και Αθλητισμού της ΕΕ  

Βρυξέλλες, 29-30 Νοεμβρίου 2021 

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, κ. Πρόδρομος 

Προδρόμου, συμμετείχε στο Συμβούλιο Παιδείας, Νεολαίας, Πολιτισμού και 

Αθλητισμού της ΕΕ, που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 29 και 30 Νοεμβρίου.   

 

Κατά την πρωινή σύνοδο της χθεσινής ημέρας των εργασιών του Συμβουλίου, τους 

Υπουργούς απασχόλησαν θέματα παιδείας.  Συγκεκριμένα, οι Υπουργοί είχαν την 

ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις για τον διαρθρωμένο διάλογο μεταξύ της ΕΕ και των 

κρατών μελών σε σχέση με τη ψηφιακή εκπαίδευση και δεξιότητες. Ο Υπουργός 

Παιδείας ενημέρωσε τους ομολόγους του για την ένταξη των ψηφιακών δεξιοτήτων στο 

κυπριακό εκπαιδευτικό σύστημα, τόσο στην πρωτοβάθμια όσο και στη δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση.  Είναι μέσα σε αυτό το πλαίσιο, τόνισε ο κ. Προδρόμου που εντάσσεται 

και η προσπάθειά μας για ενίσχυση της εκπαίδευσης STEM σε όλες τις βαθμίδες 

εκπαίδευσης, με την πιλοτική εφαρμογή του προγράμματος σε επτά δημοτικά σχολεία 

και σε ένα ολοήμερο γυμνάσιο της χώρας μας. Την ίδια ώρα, πρόσθεσε, έχουμε 

ξεκινήσει την υλοποίηση έργου για τον μετασχηματισμό των Αναλυτικών 

Προγραμμάτων και την ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού που έχει ως στόχο την 

προώθηση των ψηφιακών δεξιοτήτων και των δεξιοτήτων STEM στα σχολεία. Η 

αναβάθμιση των ψηφιακών δεξιοτήτων αποτελεί μια από τις βασικές προτεραιότητες 

και της Νέας Εθνικής Στρατηγικής της Δια Βίου Μάθησης για τα έτη 2021- 2027, 

υπογράμμισε. Ο κ. Προδρόμου αναφέρθηκε, επίσης, στα έργα που αναμένεται να 

υλοποιηθούν στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και τα 

οποία θα συμβάλουν στον ψηφιακό μετασχηματισμό.  

 

Καταλήγοντας, ο Υπουργός Παιδείας αναφέρθηκε στην αξιοποίηση των αναδυόμενων 

τεχνολογιών, όπως της Τεχνητής Νοημοσύνης, οι οποίες συμβάλλουν, μεταξύ άλλων, 
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και στην ενιαία και συμπεριληπτική εκπαίδευση, αφού μπορούν να προσφέρουν 

διαφοροποιημένη διδασκαλία και εξατομικευμένη ανατροφοδότηση στους 

εκπαιδευομένους.  Σε αυτό το πλαίσιο, ο κ. Προδρόμου υπογράμμισε τον καθοριστικό 

ρόλο της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε ό,τι αφορά στη ρύθμιση του θεσμικού πλαισίου στο 

οποίο η Τεχνητή Νοημοσύνη θα λειτουργεί, με στόχο την αντιμετώπιση κοινωνικών, 

δεοντολογικών και νομικών ζητημάτων που εγείρει η ανάπτυξη, η υλοποίηση και η 

χρήση της. 

 

Κατά τη διάρκεια γεύματος εργασίας, οι Υπουργοί είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν 

απόψεις σε σχέση με τις επενδύσεις στην εκπαίδευση, ιδιαίτερα υπό το φως των 

προκλήσεων που αντιμετωπίζουμε λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού. Σε 

παρέμβασή του, ο Υπουργός Παιδείας αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στα έργα ύψους 

96,9 εκατομμυρίων ευρώ που έχουν περιληφθεί στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας και τα οποία έχουν ως κύριο στόχο τον ψηφιακό και πράσινο 

μετασχηματισμό στην εκπαίδευση.  

 

Σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο των εργασιών του Συμβουλίου, οι Υπουργοί Παιδείας της 

ΕΕ, συμπεριλαμβανομένης και της Κύπρου, υποστήριξαν πρόταση της Ελλάδας και 

συνυπέγραψαν Κοινή Δήλωση υπέρ του δικαιώματος εκπαίδευσης των κοριτσιών στο 

Αφγανιστάν. 

 

Οι συζητήσεις για θέματα νεολαίας επικεντρώθηκαν στην ανάγκη διαφύλαξης και 

δημιουργίας «χώρων κοινωνίας των πολιτών» για τους νέους. Μιλώντας κατά τη 

διάρκεια της απογευματινής συνόδου του Συμβουλίου, ο κ. Προδρόμου καταρχάς 

καλωσόρισε τον καθορισμό του 2022 ως Ευρωπαϊκού Έτους για τη Νεολαία, 

σημειώνοντας ότι αυτό θα δώσει την ευκαιρία για υλοποίηση δράσεων για τους νέους, 

αλλά και με τους νέους, σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Αναφερόμενος στις 

προκλήσεις με τις οποίες βρισκόμαστε αντιμέτωποι σε ευρωπαϊκό επίπεδο για θέματα 

νεολαίας, ο Υπουργός Παιδείας επισήμανε ιδιαίτερα την ανάγκη να αντιστρέψουμε τις 

τάσεις που οδηγούν σε συρρίκνωσή των χώρων κοινωνικής δράσης για τη νεολαία.  

Δυστυχώς, σημείωσε, πρόκειται για ένα φαινόμενο που αποτελεί απότοκο της 

πανδημίας αλλά και του ψηφιακού μετασχηματισμού, το οποίο οδηγεί σε διαμόρφωση 

νέων περιβαλλόντων μάθησης και τρόπων επικοινωνίας. Ο κ. Προδρόμου αναφέρθηκε 

και στις ευκαιρίες που έχουν οι νέοι στη χώρα μας, οι οποίες, μεταξύ άλλων, πηγάζουν 

μέσα από την Εθνική Στρατηγική για τη Νεολαία, τη λειτουργία του θεσμού της 

«Βουλής των Νέων», αλλά και την ενίσχυση των χώρων έκφρασης και δράσης των 

νέων μέσα από το Πρόγραμμα «Πρωτοβουλίες Νέων». Ο Υπουργός Παιδείας 
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επισήμανε επιπρόσθετα την ανάγκη για ψηφιακό γραμματισμό, ώστε να αξιοποιούνται 

οι δυνατότητες επικοινωνίας των νέων μέσα από τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, 

αλλά και να μπορεί να αποφεύγονται οι κίνδυνοι που αυτά κάποτε περικλείουν.  

 

Την πρωινή σύνοδο της δεύτερης ημέρας του Συμβουλίου, τους Υπουργούς 

απασχόλησαν θέματα πολιτισμού, με κύρια θέματα συζήτησης την προστασία και 

προώθηση των δικαιωμάτων πολιτιστικής κληρονομιάς και τη βιώσιμη διαχείριση της 

πολιτιστικής κληρονομιάς στην Ευρώπη. Σε παρέμβασή του, ο κ. Προδρόμου 

καλωσόρισε την υιοθέτηση Συμπερασμάτων για το Νέο Ευρωπαϊκό Μπάουχαους, τα 

οποία, όπως σημείωσε, διασφαλίζουν την κοινή πρόθεση για αειφόρο αξιοποίηση της 

πολιτιστικής κληρονομιάς, για βιώσιμη διαχείρισή της και για προώθηση των σχετικών 

δικαιωμάτων.  Σε αυτό το πλαίσιο, τόνισε τη σημασία της εκπαίδευσης, των τοπικών 

οργανώσεων και λοιπών πρωτοβουλιών για διάδοση και διάσωση της πολιτιστικής 

κληρονομιάς αλλά και την αξιοποίηση σχετικών ερευνητικών προγραμμάτων. Έκανε 

ιδιαίτερη αναφορά στη νέα κατάσταση πραγμάτων που θα ισχύσει στην Κύπρο με τη 

δημιουργία ενός Υφυπουργείου Πολιτισμού και την ενιαία διαχείριση και αξιοποίηση 

της πολιτιστικής κληρονομιάς. Καταλήγοντας, αναφέρθηκε στην ανάγκη για 

ενσωμάτωση σχετικών διαστάσεων στα ευρωπαϊκά προγράμματα αλλά και για χρήση 

της τεχνολογίας για διαφύλαξη της κοινής ευρωπαϊκής πολιτιστικής κληρονομιάς μας.  

 

Οι εργασίες της διήμερης συνόδου του Συμβουλίου ολοκληρώνονται σήμερα το 

απόγευμα, με συζήτηση για θέματα αθλητισμού. Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια 

γεύματος εργασίας, οι Υπουργοί θα ανταλλάξουν απόψεις για τις μελλοντικές 

προκλήσεις στον αθλητισμό και τον ρόλο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  Θα ακολουθήσει 

συζήτηση κατά την οποία οι Υπουργοί θα ενημερώσουν για τις εξελίξεις στη χώρα τους 

σχετικά με τη διπλή σταδιοδρομία αθλητών. Σε αυτό το πλαίσιο, ο κ. Προδρόμου θα 

ενημερώσει για τις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνονται στην Κύπρο, όπου επιδιώκεται 

η στήριξη των αθλητικών ταλέντων κατά τη διάρκεια της αναπτυξιακής τους ηλικίας με 

την επέκταση του προγράμματος των Αθλητικών Γυμνασίων και Λυκείων, η προσφορά 

πλεονεκτημάτων σε διακριθέντες αθλητές και αθλήτριες που σπουδάζουν, αλλά και η 

εφαρμογή του Σχεδίου Αποκατάστασης των Αθλητών από το 2017. Σε αυτό το 

πλαίσιο, θα τονίσει και τη σημασία στήριξης των αθλητών μέσα από το πρόγραμμα 

Erasmus+ και της εμπλοκής όλων των βασικών εταίρων σε στοχευμένες δράσεις, οι 

οποίες θα διασφαλίζουν ένα ασφαλές και ευοίωνο μέλλον για τους αθλητές και τις 

αθλήτριες.   
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Στο περιθώριο των εργασιών του Συμβουλίου, ο Υπουργός Παιδείας είχε κατ’ ιδίαν 

συνάντηση με τον Ιταλό Υπουργό Παιδείας κ. Patrizio Bianchi, με τον οποίο συζήτησαν 

τρόπους εμβάθυνσης και αναβάθμισης της συνεργασίας μεταξύ Κύπρου και Ιταλίας 

στον τομέα της Παιδείας. Συζητήθηκε η ανανέωση και επέκταση του Μνημονίου 

Συνεργασίας Κύπρου-Ιταλίας στην Εκπαίδευση για την περίοδο 2021-25 και η 

συνεργασία στο πλαίσιο της κοινής πρωτοβουλίας και της διακήρυξης των τεσσάρων 

χωρών για την ενδυνάμωση της ευρωπαϊκής συνεργασίας ως προς τις αρχαίες 

γλώσσες, τα Λατινικά και τα Αρχαία Ελληνικά. Ο Υπουργός ενημέρωσε και απηύθυνε 

πρόσκληση στο κ. Bianchi για την 9η Υπουργική Διάσκεψη της UNECE που θα γίνει 

στην Κύπρο τον Οκτώβριο του 2022, με θέμα « Κυκλική Οικονομία, Εκπαίδευση για 

την Αειφόρο Ανάπτυξη και Αειφόρος Τουρισμός ». 

 

 


